
總統府公報

第 7628 號

中華民國 111 年 11 月 2 日 (星期三)

目 次

壹、專載

史瓦帝尼王國國王恩史瓦帝三世陛下暨王妃瑪希娃瑪殿下
率團來臺進行國是訪問 2

貳、總統及副總統活動紀要

一、總統活動紀要 3

二、副總統活動紀要 4


專 載
**史瓦帝尼王國國王恩史瓦帝三世陛下暨王妃瑪希娃瑪殿下率團來臺進行國是訪問**

史瓦帝尼王國國王恩史瓦帝三世陛下（H.M. King Mswati III）暨王妃瑪希娃瑪殿下（Inkhosikati LaMashwama）於 111 年 10 月 20 日至 25 日率團來臺進行國是訪問。總統於 10 月 21 日上午 10 時 30 分率政府官員及駐臺使節團，於總統府府前廣場以隆重軍禮歡迎。儀式結束，總統與國王暨王妃至總統府 3 樓台灣晴廳進行雙邊會晤。

總統表示，臺灣與史瓦帝尼建交已逾半個世紀，彼此相互扶持，共同面對各項挑戰。史瓦帝尼長期支持臺灣的國際參與，不遺餘力為我爭取，尤以今年聯合國大會，恩史瓦帝三世國王親自為臺灣仗義執言，使我人民銘感於心。多年以來，臺史兩國在農業、經濟投資及公衛醫療等各方面合作，皆有豐碩成果；此次國王來訪，兩國簽署聯合聲明，期盼未來能在國際參與、貿易投資及職業訓練等領域，持續深化夥伴關係；並盼透過校園交流，使年輕學子成為連結兩國的重要橋梁，持續為雙方合作開啟新的篇章。

恩史瓦帝三世國王表示，臺灣是非常好的朋友，兩國邦誼建基於國家利益及平等上，迄今已 54 年，臺灣與史瓦帝尼共度許多的困難與挑戰，關係友好且歷久彌新。感謝臺灣在醫療、技術及個人防護裝備等方面提供之協助，也感謝臺灣幫助史國走出經濟的陰霾，並歡迎臺灣的商業或創業者能前往投資，拓展商業市場，且期待兩國能在開發戰略石油儲備設施及學術交流層面，緊密合作，給予史國人民更多機會。另外面

對全球不斷升高的緊張情勢，國王也持續呼籲聯合國讓臺灣成為完整會員，讓臺灣可以為全人類的福祉做出貢獻。

會談後，兩國元首於台灣綠廳共同見證兩國外長簽署聯合聲明，期盼進一步深化兩國在國際參與、貿易投資等領域的合作關係。簽署儀式完成，總統於大禮堂以國宴款待國賓一行。

訪臺期間，恩史瓦帝三世國王除參加史瓦帝尼投資商機說明會，亦參訪我國警政機關、能源及醫療機構；25 日上午結束訪問行程，搭機離臺。

總統活動紀要

記事期間：

111 年 10 月 21 日至 111 年 10 月 27 日

10 月 21 日（星期五）

- 主持軍禮歡迎史瓦帝尼王國國王恩史瓦帝三世（King Mswati III）暨王妃瑪希娃瑪（Inkhosikati LaMashwama）
- 與史瓦帝尼王國國王恩史瓦帝三世（King Mswati III）雙邊會晤暨見證兩國簽署聯合聲明
- 國宴宴請史瓦帝尼王國國王恩史瓦帝三世（King Mswati III）暨王妃瑪希娃瑪（Inkhosikati LaMashwama）
- 接見第 32 屆醫療奉獻獎得獎人及家屬一行

10 月 22 日（星期六）

- 無公開行程

10 月 23 日（星期日）

- 無公開行程

10 月 24 日（星期一）

- 接見世界民主運動全球大會聯合訪問團一行
- 接見德國國會人權委員會訪團一行

10 月 25 日（星期二）

- 蒞臨世界民主運動第 11 屆全球大會開幕式致詞（臺北市信義區）
- 接見「印尼國會台灣連線」跨黨派共同主席訪團一行
- 接見美國羅省中華會館回國訪問團一行
- 出席 2022 投資歐盟論壇開幕式致詞（臺北市信義區）

10 月 26 日（星期三）

- 接見 2022 全美臺灣同鄉會返臺參訪團一行

10 月 27 日（星期四）

- 蒞臨臺灣科技大學產學創新學院揭牌典禮致詞（臺北市大安區）
- 接見烏克蘭國會友台小組議員及立陶宛國會議員一行

~~~~~  
**副總統活動紀要**  
~~~~~

記事期間：

111 年 10 月 21 日至 111 年 10 月 27 日

10 月 21 日（星期五）

- 出席軍禮歡迎史瓦帝尼王國國王恩史瓦帝三世（King Mswati III）
暨王妃瑪希娃瑪（Inkhosikati LaMashwama）

- 陪同總統與史瓦帝尼王國國王恩史瓦帝三世 (King Mswati III) 雙邊會晤暨見證兩國簽署聯合聲明

10 月 22 日 (星期六)

- 無公開行程

10 月 23 日 (星期日)

- 參觀 ART TAIPEI 臺北國際藝術博覽會 (臺北市信義區)

10 月 24 日 (星期一)

- 出席僑務委員會華語教學國際高峰會開幕典禮致詞 (臺北市中正區)
- 蒞臨 2022 糖尿病防治與照護高峰論壇致詞 (臺北市中正區)

10 月 25 日 (星期二)

- 無公開行程

10 月 26 日 (星期三)

- 無公開行程

10 月 27 日 (星期四)

- 蒞臨 2022 台日被動元件技術國際論壇致詞 (臺北市南港區)
- 蒞臨遠見高峰會閉幕典禮暨贈獎儀式致詞 (臺北市大安區)
- 蒞臨《流麻溝十五號》首映會 (臺北市萬華區)